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REKONSTRUKCE BYTŮ, 
BYTOVÝCH JADER A KUCHYNÍ 

práce obkladačské, zednické, 
elektro, instalaterské, podlahářské, 

malířské, výroba nábytku

Svoboda a Nejtek s.r.o.
604 203 243, 603 801 377
www.svobodaanejtek.wz.cz

let jsme 
s Vámi

Rozhovor na stranách 8 a 9
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Každý pátý z nás má 
psychické problémy. 
Ale psychiatrů 
je málo…
Národní registr hrazených 
zdravotních služeb uvádí, že 
v loňském roce žilo v celé naší 
zemi přes dva miliony lidí, 
kteří potřebovali buď pravi-
delnou psychiatrickou péči, 
nebo polykali antidepresiva, 
antipsychotika, sedativa či 
stabilizátory nálady. 

Více na straně 6
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TAK SI MYSLÍM...

šéfredaktor:
Martin Dudek
tel.: 774 820 075
martin.dudek@-
ceskydomov.cz

Zahájeny další práce na podchodu Türkova
Jižní Město - Již od loňského 
roku provádí TSK Praha rekon-
strukci stávajícího podchodu 
(pro chodce a cyklisty) pod 
komunikací Türkova, který 
propojuje oblasti od komuni-
kace Ledvinova ke komunikaci 
Starochodovská. Součástí stavby 
je i rekonstrukce přístupových 
chodníků a schodů, rekonstruk-
ce odvodnění, nové osvětlení 
a příslušné vegetační úpravy.

Po zimní technologické pře-
stávce byla zahájena 2. etapa re-
konstrukce podchodu. Stavební 
práce by měly trvat do 31. října, 
dopravní omezení budou platit 
do 30. září. Uzavřeny jsou oba 
pravé jízdní pruhy v obou smě-
rech, provoz je veden levými 
jízdními pruhy. Práce si vyžá-
daly také posun zastávek MHD 
BUS „Chodovská tvrz“.  V rámci 
stavby bude pokračovat uzavírka 
chodníků vedoucích k podchodu 
i samotného podchodu. Obchozí 
trasy k provizornímu bezbarié-
rovému přechodu jsou v místě 
vyznačeny. Po 30. září až do do-
končení stavby budou probíhat 
úpravy již mimo komunikaci, tj. 

bez dopravních omezení v ulici 
Türkova. 

„Jsem moc rád, že nám počasí 
přeje, a mohou tak být již v brz-
kém jarním termínu obnoveny 
stavební práce na podchodu. Rád 
bych občany požádal o trpělivost 

s omezeními, která stavba přine-
se. Tato významná stavba zajistí 
bezpečnější a komfortnější infra-
strukturu v daném místě i okolí,“ 
uvedl Ondřej Nováček (Společně 
pro Prahu 11), radní pro dopravu 
Prahy 11. Zdroj: MČ Praha 11

PROVIZORNÍ přechod bude i nadále osazen semaforem. Foto: MČ Praha 11

Nový chodník a most ke Kulatému Chodovci
Chodov - Neofi ciální panelová cesta spojující ulice Blažimská a Mí-
rového hnutí u bazénu Jedenáctka VS je frekventovanou spojnicí 
s Kulatým Chodovcem. Praha 11 plánuje místo ní postavit chodník 
s novým přemostěním. Část chodníku je již vystavěná, na realizaci 
té zbývající nyní probíhají jednání s hlavním městem Prahou.

„Se soukromým investorem jsme se dohodli, že postaví zhruba 75 
procent chodníku. Zbytek je potřeba domluvit s hlavním městem,“ 
popsal Jiří Dohnal (Piráti), radní Prahy 11 pro majetek, bezpečnost 
a prevence kriminality, IT. Městská část dělá v současné době všech-
no pro to, aby stará cesta byla nahrazena novou, standardní komuni-
kací typu cyklostezka či smíšená varianta s osvětlením. Zdroj: MČ Praha 11

Přihlaste děti na tábor
Praha – Spolek Cesta Česka 
pořádá letní tábor pro děti od 7 
do 15 let, který se uskuteční 
od 26. 7. do 9. 8. ve Zvůli u Kun-
žaku. 

Na táboru s názvem Rytíř 
a Dáma se děti naučí samo-
statnosti, týmovosti, slušnosti 
i statečnosti. Info na www.
cestaceska.cz/cs/letni-tabory/
letni-tabor-2025.html. (red)

Šestnáctiletý český mladík přišel 
do obchodu, vzal nůž a ubodal dvě 
prodavačky ve věku 19 a 38 let. Obě 
ženy zřejmě viděl poprvé a vybral 
si je náhodou. Pokud by tato zprá-
va přišla například z Francie či Ně-
mecka, asi by se mnozí z nás nad ní 
ani nepozastavili, v těchto zemích to 
vinou migrantského „obohacení“ 
bývá téměř na denním pořádku. Ale 
tohle se stalo pouze 120 kilometrů 
od Prahy, v Hradci Králové…
Podle policejních dat je zřejmé, že 
počet dětí, které spáchaly násilný 
trestný čin, za poslední dva roky 
vzrostl zhruba o 25 procent. 
Otázkou je, kdo za to může. 
Online prostředí, které některým 
mladistvým vymývá mozky? 
Rodiče, kteří neumí svoje děti vy-
chovávat? Filmová nebo televizní 
produkce, která neustále chrlí 
vesměs samé kriminálky? Nebo 
snad covidové období, jak někteří 
odborníci stále rádi zmiňují? Buď 
jak buď, násilí ve společnosti 
vzrůstá a měly by se tomu přizpů-
sobit i naše zákony. Za hradeckou 
dvojnásobnou vraždu může 
nezletilý dostat maximálně deset 
let. Za dvě zničené rodiny mi to 
přijde sakra málo…

KOMENTÁŘ

Ukrajinec byl drzý a řidiči přeskočilo…
Mnohé lidi v Praze zasáhla kau-
za konfl iktu pražského tramva-
jáka s Ukrajinci. Mainstreamem 
byl řidič odsouzen a posléze 
vyhozen z práce. Já mám na věc 
trochu odlišný pohled. Co se 
tedy stalo? Ukrajinská rodina 
dělala v tramvaji nepořádek, 
dítě podle svědectví běha-
lo po sedačce a měli bouchat 
do skel. Byl tam nějaký alkohol. 
Tramvaják zastavil a vyhodil je 
nevybíravým způsobem.  

Za nás to bývalo tak, že když 
se někdo řidičovi tramvaje nelí-
bil, tak prostě zastavil a vyhodil 
ho ven. Fyzicky. Chytil za fl ígr 
a mazej. Znám případy, kdy se 
s tramvajákem někdo popral, 

ale lidé stáli vždy za tramvajá-
kem. Dnešní doba je jiná. Lidi si 
můžou dělat, co chtějí, a tram-
vaják má držet pusu. Nechat 
tramvaj zdemolovat, zničit. 
Však on to dopravní podnik za-
platí. Nebo my všichni ze zvý-
šených daní a poplatků. Tahle 
populistická kampaň vládních 
politiků povede jen k jednomu 
poučení a řešení. Na všechno 
kašli. Klapky na uši, oči a jeď. 
Ať se tam třeba vykadí. Ty nic 
neřeš. Jinak si tě někdo nahraje 
a máš průšvih. Vyhazov. 

Poslechl jsem si verzi tramva-
jáka. A nic, standardní příběh. 
Ukrajinci se chovali nevhodně, 
jemu ruply saze. Ukrajinec byl 

drzý, jemu přeskočilo. Doba 
je taková. Kdo jezdí po Praze 
autem, ví. Lidi jsou na sebe 
oškliví. Tohle nebývalo, agre-
sivita je vysoká. Je na ně tlak. 
Ekonomický, sociální. Někdo 
to dá, jiný ne. Na vině je špatný 
systém a politika. Viníci jsou 
ti, co teď právě ječí jak paviáni. 
Oni sem Ukrajince pozvali, ale 
už jim nevysvětlili, jak se má 
host chovat na návštěvě. S úctou 
a respektem. Ten moc nevidím. 
Celý příběh je vlastně alegorie 
současné situace. Ukrajinci 
nepochopili některé společen-
ské zvyky a pravidla, Čechům 
pak bouchají saze a nechtějí je 
tady. Vyžadovat dodržování 

řádu a pravidel po někom, kdo 
to nechápe, je těžké.
#jesuistramvajak

Jan Čížek, pražský patriot

 jan@cizekjan.cz
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KRÁTCE Z PRAHY 11

Praha 11 – Kontejnery budou přistaveny 
ve stanovený den od 15.00 hod. a odve-
zeny ihned po naplnění. (red)

Jižní Město I 

Bachova–Mikulova 12. 3.
Křejpského 1514 17. 3.
Majerského–Samohelova 27. 3.
Plickova 880 25. 3.
Rujanská–Donovalská (u TS) 10. 3.
Stachova–V Hájích 24. 3.
Šalounova 1939 20. 3.
Tererova (u ZŠ) 31. 3.
Ženíškova–Květnového vítězství 26. 3.

Jižní Město II + starý Chodov 

Dědinova–Filipova 11. 3.
Gregorova–Hrudičkova 18. 3.
Hráského–Jarníkova 13. 3.
Hrdličkova–Blatenská 19. 3.
Krejnická 2021 (za Chrpou) 12. 3.

TERMÍNY PŘISTAVENÍ VOK V PRAZE 11 STAŇTE SE FOTOGRAFEM NAŠÍ PRAHY! 

VYFOŤTE, CO VÁS V METROPOLI ZAUJALO, a fotografi i pošlete s krátkým 
popiskem na e-mail martin.dudek@ceskydomov.cz. Do předmětu e-mailu uveďte: 
Staňte se fotografem. Snímek, který zaujme naše redaktory, otiskneme 
ve čtrnáctideníku Naše Praha. (red)

„NEDALEKO Dlabačova jsem si vyšel na procházku. Dívám se po lidech i do mraků 
a najednou mne do očí doslova bouchla nová dopravní značka. Vlastně ne, to jen nějaký, 
zřejmě zahraniční, vtipálek si ji upravil k obrazu svému,“ připsal nám ke svému fotogra-
fi ckému úlovku Petr Č. z Prahy 6. My za snímek, který nás v redakci pobavil, děkujeme. 
Ale musíme podotknout, že čištění a opravy dopravních značek samozřejmě všichni 
zaplatíme z našich daní… (red)

Přespávačka a deskohrátky pro děti
Kamýk - V MC Balónek jsou připraveny dvě akce 
pro děti. Nejprve v pátek 7. 3. přespávačka. Na malé 
dobrodruhy od 6 do 10 let čeká večerní bojovka 
s odměnou, diskotéka, tvoření, hraní, cvičení 
a spousta dalšího. Cena 500 Kč (v ceně večeře, 
snídaně, svačina, pitný režim, odměna, výtvar-

ný a spotřební materiál). Registrace na e-mailu: 
registracebalonek@seznam.cz. A v pátek 14. 3. se 
odehrají Deskohrátky s Blankou (16.00-18.00 hod.), 
při níž si děti ve věku 5–9 let vyzkouší hry, které 
doma třeba nemají. Cena 70 Kč /dítě, registrace 
na e-mailu: chvojkovablanka@seznam.cz. (red)

Šance pro podnikatele. Opraví silnice a chodníky
Praha 12 - Z důvodu fi nanční-
ho vyčerpání stávající rámcové 
smlouvy schválili radní městské 
části výzvu k podání nabídky 
k veřejné zakázce na stavební 
práce. Týká se odstraňování 
havarijních stavů na pozemních 
komunikacích a jejich součástech 
ve správě městské části od le-
tošního dubna do března 2026. 
Celková cena za dílo, kterou je 
míněn předpokládaný budoucí 
součet dílčích plnění za celou 
dobu trvání smlouvy, je stanove-
na do výše 5 950 000 Kč bez DPH.

V rámci správy a údržby po-
zemních komunikací ve správě 
městské části Praha 12 je nezbyt-
ně nutné zajistit operativní řešení 
havárií pozemních komunikací 
a jejich součástí. Jedná se zejména 
o opravy havarijních stavů vozo-
vek a chodníků, opravy propadů 
podloží pozemních komunikací, 
opravy a čištění odvodňovacích 

zařízení a jejich součástí. Těmito 
opravami havárií dojde k omeze-
ní případných úrazů či poškození 
vozidel občanů, prodloužení ži-
votnosti a oddálení velké opravy 
dané komunikace.

„Každý rok opravíme velké 
množství výtluků, propad-
lé chodníky, ulámané obruby 
a třeba i poškozená schodiště. 

Pořád je ale na území Prahy 12 
mnoho chodníků a komunikací 
ve velmi špatném stavu, kte-
ré nemá městská část svěřené 
do správy. V takovém případě 
na špatný stav alespoň opako-
vaně příslušné správce upozor-
ňujeme,“ dodává místostarostka 
Lenka Vedralová (ANO 2011). 
Zdroj: MČ Praha 12, ilustrační foto: TSK Praha

Horké streamovací křeslo
Praha 11 – Městská část zavedla 
nový způsob komunikace se 
svými občany. Ti nově mohou 
posílat dotazy na hosty z řad 
zástupců radnice, kteří na ně 
v půlhodinovém živém strea-
mu odpoví. V prosinci 2024 
usedl do horkého křesla pilotní 
epizody starosta městské části 
Martin Sedeke (ODS). V led-
novém vydání byl zpovídaný 
místostarosta Jan Jaroš (Pra-
ha 11 Sobě) a na konci února 
Jiří Dohnal (Piráti), radní pro 
majetek, bezpečnost a prevenci 

kriminality, informační tech-
nologie.

„Projekt má sloužit dvěma 
stranám. Jednak občanům Pra-
hy 11, ale také politické reprezen-
taci městské části. Řízení městské 
části je podle mého názoru o dia-
logu mezi těmi, kdo řídí, tedy 
politickým vedením radnice, ale 
těmi, pro které tam to vedení je, 
a to jsou občané,“ uvedl Martin 
Sedeke, starosta Prahy 11. Všech-
ny odvysílané díly jsou uloženy 
ke zpětnému zhlédnutí na YouTu-
be kanále Praha 11. (red)

Společná výstava 
Emmy a Báry 
Srncových
Chodov - Výstavu litogra-
fi í naivně snových obrázků 
Emmy Srncové a její dcery 
Barbory můžete zhlédnout do 
30. března v Chodovské tvrzi. 
Připravena je také komento-
vaná prohlídka 20. března od 
18.00 hodin, kterou vás pro-
vede kurátorka výstavy Pavla 
Vaňková. (red)

EMMA Srncová na svém autoportrétu. 
Foto: archiv
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Reklamace potravin. Kdy se vyplatí vrátit se do obchodu?
 Ačkoliv potraviny patří mezi nejčastěji nakupované zboží, reklamovány jsou jen zřídka. Důvody jsou zřejmé – jde o relativně drobné 

částky, ztracená účtenka znamená obtíže při prokazování nákupu nebo si spotřebitelé vyhodnotí, že plesnivá pomazánka nestojí za to, 
aby jeli zpět do obchodu a hádali se s pokladní. Spotřebitelé by však na reklamaci potravin neměli rezignovat, byť se pravidla, která 
znají například při reklamaci elektroniky, poněkud liší.
ČR - U potravin můžete rekla-
movat vady, které se projeví 
do konce data použitelnosti či 
minimální trvanlivosti. Údaj 
na potravinách o minimální 
trvanlivosti či datu použitelnosti 
(neboli spotřeby) totiž označuje 
datum, do kterého si potravina 
uchovává své specifi cké vlast-
nosti a je bezpečná ke konzu-
maci. Pokud si tedy přinesete 
domů marmeládu, u které ještě 
neuplynula minimální doba tr-
vanlivosti a naleznete po otevře-
ní plíseň, jedná se pochopitelně 
o vadu a marmeládu můžete 
reklamovat. 

Reklamovat však můžete také 
to, že se reálné složení výrobku 
neshoduje s tím, co je deklarová-
no na obale. „Důvodem pro re-
klamaci je dále situace, při které 
naleznete v potravině nevítaného 
osminohého návštěvníka či jiný 
důkaz o nežádoucí přítomnosti 
exemplářů fauny, případně fl ory,“ 
uvádí Eduarda Hekšová, ředitelka 
spotřebitelské organizace dTest.

Reklamujte co nejdříve 
S reklamací potravin rozhodně 
neotálejte a výrobek reklamujte 
co nejdříve. V opačném případě 
dáváte prodejci prostor, aby se 
pokoušel argumentovat tím, že 
jste potravinu například špatně 
skladovali. Po zjištění vady je 
tak vhodné vrátit se do prodejny 
ihned a uplatnit práva z vadného 
plnění. Prodejce po vás může 
chtít, abyste mu prokázali, že 
jste potravinu nakoupili právě 
u něho. „Vhodné je tak přinést si 
s sebou k reklamaci také účten-
ku,“ vysvětluje Eduarda Hekšo-
vá. Prokázat nákup lze ale také 
výpisem z účtu o karetní trans-
akci nebo prohlášením svědka, 
avšak v případě velkého nákupu 
se spoustou položek počítejte 
s tím, že prokazování nemusí být 
snadné. V rámci reklamace mů-
žete požadovat výměnu za jiný 
bezvadný kus, tedy například 
výměnu za jinou sklenici mar-
melády. V úvahu přichází také 

odstoupení od smlouvy a vrácení 
peněz, což můžete požadovat, 
především není-li výměna za ji-
nou bezvadnou potravinu možná.

Minimální trvanlivost 
nebo doba použitelnosti
Na potravinách musí být uve-
deno buď datum použitelnosti, 
nebo datum minimální trvanli-
vosti. Existuje však několik výji-
mek, u kterých datum nenajdete, 
například balené čerstvé ovoce 
a zelenina, cukr nebo alkoho-
lické nápoje. Datem použitel-
nosti jsou označovány potraviny 
podléhající rychlé zkáze, tedy 
například balené čerstvé maso 
nebo výrobky z chladicích pultů. 
Poznáte je podle slovního výrazu 
„Spotřebujte do …“. Potraviny, 
u nichž uplynula doba použi-
telnosti, nelze dále prodávat, 
protože se již nepovažují za bez-
pečné. Pokud jste si v obchodě 
koupili potravinu, u které již 
v době nákupu uplynula doba 
použitelnosti, můžete zboží 

reklamovat a požadovat výměnu 
za jinou potravinu nebo rovnou 
vrácení peněz. 

Datem minimální trvanli-
vosti bývají označeny naopak 
potraviny, které nepodléhají 
rychlé zkáze. Potraviny, u nichž 
minimální trvanlivost již uply-
nula, prodávat lze, avšak musí 
být splněno několik podmínek. 
Prošlé potraviny, tedy potravi-
ny po uplynutí minimální doby 
trvanlivosti, mohou být pro-
dávány, pokud jsou umístěny 
odděleně od ostatních, označeny 
jako prošlé a jsou stále bezpečné 
pro spotřebitele. V případě, že 
jste si koupili prošlou potravinu 
a prodejce nesplnil výše uvedené 
podmínky, můžete zboží taktéž 
reklamovat. „Při nedodržení 
těchto informačních povinností 
lze navíc podat podnět pří-
slušnému dozorovému orgánu, 
kterým je Státní zemědělská 
a potravinářská inspekce,“ uza-
vírá Eduarda Hekšová z dTestu. 
Zdroj: dTest

30 sekund by mu 
na vaše dveře stačilo

NENECHTE SE 
VYKRÁST!

3 500 Kč sleva 
na ocelové bezpečnostní 
dveře NEXT 
Jen do 31. 3. 2025

777 335 878 
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www.next.cz
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Rekordní počet turistů v Praze v roce 2024
Praha - Během roku 2024 zavítalo 
do pražských hromadných uby-
tovacích zařízení 8 079 195 hostů, 
nejvíce v historii. Počet přeno-
cování zde strávených dosáhl 
v uplynulém roce na 18 326 168, 
což je druhá nejvyšší hodnota 
ve srovnatelné časové řadě. Mezi 
pražskými hosty převažovali 
hosté ze zahraničí (80,5 %), jejich 
podíl na celkovém počtu přeno-
cování činil 85,6 %. Meziročně 
přibylo 8,6 % hostů a 8,7 % pře-
nocování. Téměř 30 % zahranič-

ních hostů přijelo do Prahy ze 
sousedních zemí, nejvíce z Ně-
mecka (16,2 %). Listopad 2024 se 
stal v hlavním městě nejsilnějším 
měsícem z hlediska počtu ubyto-
vaných rezidentů za posledních 
13 let. Zdroj: ČSÚ, ilustrační foto: Pixabay

Džeky přebral smutnou štafetu
Troja - Po dlouhých 1350 dnech 
konečně našel nový domov 
pes z trojského útulku a nyní 
je na řadě Džeky. Ten přebral 
smutnou šfafetu v délce pobytu, 
na jeho imaginárním počítadle 
je více než 905 dní. Jedná se 
o zhruba desetiletého křížence 
pitbulteriéra, který potřebuje 
majitele s dostatkem volného 
času a zkušeností. Džeky se 
navíc nehodí do rodiny s dětmi 
nebo s jiným psem. Více infor-
mací o pejskovi s evidenčním

číslem 609/2022 na tel. 
222 025 929. (red) Foto: UPOZ Praha

Elektronické aukce bytů. Největší cenový skok byl v Lublaňské ulici
Praha - Hlavní město dokončilo 
pilotní projekt pronájmu měst-
ských bytů prostřednictvím 
transparentních elektronických 
aukcí. Z deseti nabízených bytů 
v historickém centru se poda-
řilo pronajmout osm jednotek, 
přičemž dosažené ceny výrazně 
převýšily vyvolávací částky. 
Radní hl. m. Prahy již odsouhla-
sili uzavření dvouletých nájem-
ních smluv s možností prodlou-

žení s novými nájemníky, kteří 
se už brzy nastěhují. 

Nabídkové ceny u většiny 
bytů v rámci aukce vzrostly, 
nejvýraznější nárůst zazname-
nal byt 1+1 v Lublaňské ulici, 
kde konečná cena přesahující 
17 000 Kč více než zdvojná-
sobila původní vyvolávací 
cenu, jež činila 7 500 Kč. Mezi 
nabízenými nemovitostmi byly 
byty různých velikostí od 1+1 

do 3+1, situované v prestiž-
ních lokalitách, jako jsou ulice 
Na Můstku, Školská, Panská či 
Truhlářská. „Po vyhodnocení 
historicky prvního kola elek-
tronických aukcí připravíme 
další. Každý rok hlavní město 
nabídne několik málo desítek 
bytů na tuto formu pronájmu. 
Jedná se o byty, které vzhle-
dem ke svým dispozicím nebo 
poloze nejsou vhodné na-

příklad pro sociální bydlení. 
Praha nabízí standardně byty 
určené pro seniory, zdravotně 
postižené nebo pro tzv. podpo-
rované profese a nově také pro 
mladé rodiny. Je ale důležité 
nabídnout bydlení i pro další 
skupiny lidí, kteří mají zájem 
o pronájem bytu na tržním 
principu,“ uvedla náměstkyně 
primátora Alexandra Udženija 
(ODS). (red)

Každý pátý z nás má psychické problémy. Ale psychiatrů je málo…
 Národní registr hrazených zdravotních služeb (NRHZS) uvádí, že v loňském roce žilo v celé naší zemi 2 122 918 lidí, kteří potřebovali 

buď pravidelnou psychiatrickou péči, nebo polykali antidepresiva, antipsychotika, sedativa či stabilizátory nálady. To při počtu našich 
obyvatel 10,87 milionu znamená, že v téměř každé práci, škole či ve větším kolektivu je osoba, která má problémy se svou psychikou. 

Praha - Totožný průměr, tedy že 
každý pátý zde žijící člověk bo-
juje se svými vnitřními démony, 
se týká také našeho města. Česká 
metropole je například na špici 
žebříčků pacientů s afektivní 
poruchou bez deprese nebo s po-
ruchami duševními a poruchami 
chování způsobenými užíváním 
psychoaktivních látek. Zoufalá 
je také situace v kategorie dětí 
a mladistvých. Zatímco v roce 
2013 bylo v Praze evidováno 
4 738 dětských psychiatrických 
pacientů, loni jich bylo již 8 311. 
A trend nárůstu bude podle 
zdravotnické prognózy pokračo-
vat. Za dvacet let by se v hlav-
ním městě mohl počet dětských 
psychiatrických pacientů dostat 
až na 23 tisíc… 

Kdo nahradí odborníky?
„Nárůst dětí s některými 
psychiatrickými poruchami, 
například až na trojnásobek 
u depresí nebo pětinásobek 
u poruch osobnosti, je skutečně 
alarmující a zavazuje všechny 
politiky, aby toto téma začali 
brát skutečně vážně,“ komen-
tuje závěry nejnovější analýzy 
náměstkyně primátora hl. m. 
Prahy pro oblast zdravotnictví 

Alexandra Udženija (ODS). Jenže 
to má háček – chybí kvalifi kova-
né lékařské kapacity. „Průměrný 

věk pražského psychiatra v roce 
2023 byl 54 let. Ale pozor – více 
než pětina je jich starší 65 let, 

lze tedy očekávat, že významná 
část odborníků brzy skončí svou 
praxi. Navíc přibližně každý třetí 
psychiatr v Praze je starší 60 let. 
To znamená, že nám psychiatři 
stárnou a není jasné, kdo jejich 
místa zaplní, až se rozhodnou 
s aktivní prací skončit. Je třeba 
v maximální možné míře využít 
zvýšený počet absolventů – 
lékařů, které začnou lékařské 
fakulty produkovat, a tyto mladé 
lékaře motivovat mimo jiné 
k výběru odbornosti psychia-
trie,“ upozornil na závažnost 
situace ředitel Ústavu zdravot-
nických informací a statistik 
Ladislav Dušek.

Praha se proto snaží v před-
stihu se současnou situací něco 
udělat. Na Zeleném pruhu 
otevřela úplně první perinatální 
centrum duševního zdraví v naší 
zemi zaměřené na poradenství 
a odbornou pomoc pro nastá-
vající i čerstvé maminky. Stejně 
tak už je nějaký čas v provozu 
nové Krizové centrum pro děti 
a mladistvé v Praze 2. A zcela 
nová je také pražská příspěvková 
organizace Zahrada pro duši, 
která je garantem celé pražské 
sítě duševního zdraví. (red), 
ilustrační foto: Pixabay
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Geniální přístroj. 
Za 15 minut odhalí 
chřipku, 
covid i černý kašel 
Motol - Rodiče, kteří přijedou 
s nemocným dítětem na dětský 
urgentní příjem do Fakultní 
nemocnice v Motole, mohou 
počítat s rychlejší a přesnější 
diagnostikou. Nemocnice zaved-
la revoluční přístroj BIOFIRE® 
SPOTFIRE®, který dokáže už 
za 15 minut zjistit, co za respi-
račními potížemi dítěte skutečně 
stojí. Na rozdíl od běžných testů 
rozpozná nejen chřipku, co-
vid-19 nebo RSV, ale také černý 
kašel a mykoplasmata, která se 
v posledních týdnech a měsících 
stále šíří. Celkem umí identifi -
kovat 15 různých původců infek-
cí, což zásadně zrychlí stanovení 
diagnózy a následnou léčbu. 

„Často se stává, že děti při-
cházejí s horečkami, kašlem 
a dušností a není hned jasné, co 
je způsobuje. Díky tomuto testu 
budeme vědět už za pár mi-
nut, s čím bojujeme, a můžeme 
hned zacílit léčbu,“ vysvětlil 
prof. MUDr. Pavel Dřevínek. 
Ph.D., přednosta Ústavu lékař-
ské mikrobiologie 2. LF UK a FN 
Motol. Zavedení této technologie 
znamená nejen rychlejší dia-
gnostiku, ale i méně zbytečně 
nasazených antibiotik, kratší 
dobu hospitalizace, a především 
větší jistotu pro rodiče i lékaře. 
(red)

Invalidními důchodci mohou být i děti
ČR - Že se invalidita nebo snížená 
soběstačnost týká hlavně senio-
rů? Omyl, invalidními důchodci 
mohou být i děti. V roce 2023 bylo 
podle údajů České správy sociál-
ního zabezpečení vypláceno dě-
tem a mladým lidem do 24 let té-
měř 12 tisíc invalidních důchodů 
způsobených nemocemi. Nejvíce 
důchodů, přes 7,5 tisíce, mají 
na svědomí nejrůznější duševní 
poruchy, a to zejména ve věkové 
kategorii 20–24 let. Na druhém 
místě jsou s velkým odstupem 
neurologická onemocnění, jako 

jsou epilepsie, poruchy hybnosti, 
svalová dystrofi e a další. Třetí 
místo obsadily nemoci svalové 
a kosterní soustavy. Jak výše 
zmíněná statistika uvádí, k dal-
ším příčinám dětské invalidity, 
kromě uvedené nejčastější trojice 
nemocí, patří také závažná one-
mocnění srdce a oběhové sousta-
vy, zhoubné novotvary a v malé 
míře také úrazy. 

Statistiky poukazují na dvě 
specifi cká období, kdy je prav-
děpodobnost vzniku invalidity 
nebo snížené soběstačnosti 

vyšší. Prvním je předškolní 
a raný školní věk, kdy se poprvé 
ve zvýšené míře u dětí objevu-
jí nádorová onemocnění nebo 
vážné neurologické poruchy. 
V pubertě a dospívání pak děti 
začínají čelit některým dušev-
ním onemocněním. Patří sem 
těžké úzkostné poruchy, deprese 
nebo schizofrenie. V tomto věku 
nastává i vyšší riziko úrazů, 
zejména těch sportovních nebo 
dopravních, což je spojeno s na-
růstající mírou aktivity a nezá-
vislosti. Zdroj: MetLife pojišťovna

Proč je důležité vyvarovat se alkoholu už před početím
Praha - Konzumace alkoholu 
ovlivňuje nejen celkové zdraví, 
ale také reprodukční schopnosti 
mužů i žen. Studie ukazují, že 
i nízké dávky alkoholu (méně 
než sedm nápojů týdně) mohou 
negativně působit na plodnost 
a snížit šance na početí, proto 
také lékaři ze skupiny PRONA-
TAL doporučují abstinovat již 
několik měsíců před zahájením 
léčby asistovanou reprodukcí.

„Alkohol může mít na plodnost 
mnohem větší vliv, než si většina 
lidí uvědomuje. Je prokázáno, 
že i mírná konzumace alkoholu 
může ovlivnit kvalitu vajíček, 
funkci spermií a hormonální 
rovnováhu,“ říká MUDr. Nico-
le Mardešićová. Alkohol totiž 
způsobuje oxidační stres, který 
může poškodit DNA ve vajíčkách 

a zhoršit jejich kvalitu. Studie 
Alkohol a plodnost prokázala, že 
i příležitostná konzumace alko-
holu může ovlivnit hormonální 
rovnováhu, což je klíčové pro 
správné zrání vajíček a ovulaci. 
Výzkum o vlivu nezdravých zá-
vislostí (kouření cigaret, konzu-
mace alkoholu a drog) na muž-
skou plodnost také potvrdil, že 
pravidelná konzumace alkoholu 
snižuje počet spermií, zhoršu-
je jejich pohyblivost a zvyšuje 

riziko genetických abnormalit. 
To vše může vést k neplodnosti 
nebo problémům s početím.

Podle nejnovějších údajů Světové 
zdravotnické organizace (WHO) se 
Česko drží na třetím místě v celo-
světové spotřebě alkoholu na oso-
bu s průměrnou roční spotřebou 
13,3 litru čistého alkoholu na osobu 
starší 15 let. Před Českem se umís-
tily Gruzie s 14,3 litru a Rumunsko 
se 17 litry na osobu.

„Alkohol je považován za na-
prosto běžnou součást života, a lidé 
proto jeho vliv na plodnost často 
podceňují – dokonce i v období, 
kdy plánují rodinu. Naše zkuše-
nosti však ukazují, že omezení 
nebo vynechání alkoholu může 
významně přispět k úspěšnému 
početí,“ doplňuje MUDr. Marde-
šićová. (red), ilustrační foto: Pixabay

Stárnutí. Nejvíce stresuje třicátnice a pozor na sluneční paprsky!
 Ačkoliv je stárnutí přirozenou součástí lidského života, pro mnoho žen bývá obávaným strašákem. Jak přistupují dnešní ženy 

ke stárnutí a které věkové skupiny se jej bojí nejvíce, zjistil nový americký průzkum. Podle něj stárnutí způsobuje stres téměř polovině 
žen (47 %) a nejvíce se ho bojí dnešní třicátnice (57 %). 

Nejnovější průzkum, který 
provedla výzkumná agentura 
Talker Research pro společnost 
NEOSTRATA, se zaměřil na to, 
jak dnešní ženy vnímají stárnu-
tí. Výzkum mezi 2 000 ženami 
různého věku ukázal, že stárnutí 
nejvíce stresuje zástupkyně ge-
nerace mileniálů (57 %) a gene-
race Z (56 %), nejméně pak ženy 
z generace baby boomers (31 %). 
Podle výzkumu se navíc ženy ze 
skupiny mileniálů (38 %) i gene-
race Z (40 %) ve skutečnosti cítí 
ještě starší, než doopravdy jsou.

První známky stárnutí:
jemné linky na obličeji
Průzkum se také zaměřil 
na první projevy stárnutí pleti, 
které zaznamenala téměř po-
lovina žen ve věku 40 let. Jako 
nejčastější příznaky stárnutí 

ženy uvedly přítomnost jem-
ných linek na obličeji (44 %) 
a vrásek na čele (32 %), dále 
stařecké skvrny (32 %) a záhyby 
nebo rýhy na krku (15 %). „Ženy 
nejčastěji připisují stárnutí stresu 
(55 %), dále špatným návykům, 
jako je kouření nebo nedostatek 
spánku (39 %), a také nedosta-
tečnému používání opalova-
cích krémů (33 %),“ komentuje 
výsledky průzkumu Michaela 
Gorčíková, odbornice na kos-
metické produkty ze společnosti 
deNatura.cz. 

Kromě zdravého životního 
stylu a vyhýbání se zlozvykům 
existují další způsoby, jak vidi-
telné příznaky stárnutí oddálit. 
Jedním z nich je pravidelná péče 
o pleť s využitím kosmetických 
produktů obsahujících aktivní 
látky, jako je kyselina hyaluro-

nová pro hloubkovou hydrataci, 
peptidy a retinoidy, které pod-
porují tvorbu kolagenu a obnovu 
buněk, nebo antioxidanty chrá-
nící pleť před volnými radikály. 
Klíčovou součástí každoden-
ní péče by měl být i kvalitní 
krém s SPF, a to nejen v létě, 

ale i v zimě. „Ochrana před UV 
zářením je jedním z nejúčinněj-
ších kroků v prevenci před-
časného stárnutí pleti a vzniku 
pigmentových skvrn. Slunce 
je hlavním viníkem poškození 
kolagenových vláken a vzniku 
jemných linek, proto pravidelné 
používání SPF pomáhá chránit 
pokožku před těmito negativní-
mi vlivy, zajišťuje rovnoměrný 
tón pleti a přispívá k dlouhodo-
bému udržení její mladistvosti,“ 
upřesňuje specialistka a dodává: 
„Ženy často pečují o svou pleť, 
ale na krk zapomínají. Kvůli 
tomu je méně chráněný proti 
okolním vlivům a tato jemná 
kůže rychleji stárne. Velkou 
roli hraje i špatné držení těla, 
které tvoří ideální podmínky 
pro vrásky na krku. (red), ilustrační 
foto: Pixabay



8Více informací na www.nasepraha.czrozhovor

Martin Dudek

Narodila jste se do umělecké, 
hudebně založené rodiny. Proč jste 
si nakonec vybrala tanec?
Moje maminka tehdy zkoušela 
se svou kolegyní klavíristkou 
ve Státní opeře a brala mne 
s sebou. Měli tam baletní pří-
pravku pro děti, takže když měla 
zkoušku, já chodila na balet. 
Nevadilo mi to, vždy mě velmi 
lákal tanec, tancovala jsem si 
doma v kuchyni nebo ve škole. 
Byla jsem v přípravce dva roky 
a v sedmi letech moje babič-
ka objevila latinskoamerickou 
a standardní školu v Praze 4. 
Po první lekci jsem se do tančení 
zamilovala a věděla, že to chci 
dělat celý život. 

Nebyli z vašeho rozhodnutí rodiče 
zklamaní?
Naopak. Vzpomínám si, že jsem 
chtěla hrát na housle, abych byla 
jako moje rodiče, ale maminka mi 
to vyloženě zakázala. Hrála jsem 
potom na klavír v „zušce“ v Mod-
řanech a naplnila si tak svoji 
hudební touhu. Dnes rozhodnutí 
mámy chápu, dobře věděla, co 
všechno hra na housle obnáší, 
a nechtěla, abych to prožívala i já.

Uměla byste ještě dnes zahrát 
na klavíru Sonátu pro Elišku?
Ano, tu bych zahrála, ale musela 
bych si sehnat noty a trochu 
cvičit. Občas si hraju různé 
lehčí skladby, protože mě klavír 
pořád baví, ale poslední dobou to 
spíše končí na čtyřech akordech 
a k tomu si něco zpívám. 

Od pěti let tančíte, od sedmi let se 
specializujete na latinskoameric-
ké a standardní tance. Měla jste 
vůbec čas mezi tréninky a soutě-
žemi prožít v Praze první lásky?
Nějaké první lásky jsem stihla, 
ale spíše byly s tanečníky. Není 
úplně lehké pro netančící kluky 
pochopit, že sice mám partne-
ra, se kterým tancuji například 
velmi romantický tanec jménem 
rumba, ale jsme čistě jen taneč-
ní parťáci. Ale je pravdou, že 
i na základní škole nebo na střed-
ní randění začínalo většinou až 
po škole, a to jsem neměla čas. Já 
bych to stíhala jen o přestávkách, 
ale často jsem si dělala domácí 
úkoly na druhý den, takže to 
nešlo. Ale pozdější láska si cestu 
nějak našla (úsměv).

Můžete se o nějakou podělit 
se čtenáři?
Pamatuji si, že mou první láskou 
byl tanečník a byl to i partner, 
se kterým jsem později začala 
tančit. Takže nějaké procházky 
po Karlově mostě proběhly, ale 
my jsme většinou u mostu tan-
covali a bavili se o pohybu, jak to 
má být líp a správně. Takže mě 
tanec vlastně nikdy neopustil, 
ani při randění. 

Co vás vlastně na tanci nejvíce 
lákalo a stále láká?
Skloubení kreativity se soutěžní 
stránkou. To, že pohyb je dopl-
ňován módou, krásným make- 
-upem, ale na druhou stranu má 
i sportovní rovinu, naučíte se 
vyhrávat i prohrávat. Člověk si 
tak naplňuje svoje ambice a ne-
ustále se posouvá dopředu. To, 

co mě na tanci po 21 letech pořád 
láká, se neustále mění, ale v tuto 
chvíli je to nacházení mého 
upřímného vyjádření a vlastně 
hraní si s pohybem. Pokaždé 
když tančím na tréninku nebo 
v soutěžích, baví mne ukazovat 
publiku svůj charakter, emoce 
a pocity.

Od roku 2011 jste téměř deset let 
bydlela a tančila v Polsku. Co vás 
k přestěhování motivovalo a byl 
u našich severních sousedů běžný 
život v něčem rozdílný? 
Moje maminka je velmi inteli-
gentní a zároveň má velkou odva-
hu. A když viděla, že bych mohla 
naplnit svůj potenciál a dostat 
se do světové špičky, chtěla mne 
v tom co nejvíce podpořit. Věděla, 
že Polsko mělo tehdy skvělé tre-
néry, tanečníky, soutěže a svě-

tový přesah. Našla jsem si tam 
výborného tanečního partnera, 
dostali jsme se do kontaktu se 
skvělými trenéry, a tak to vlastně 
začalo. Takže se se mnou a s brá-
chou přestěhovala, nechala na ur-
čitý čas hraní, což bylo velmi 
těžké rozhodnutí, a věnovala svůj 
čas nám, abych měla tu nejlepší 
podporu v mém rozvoji. 

Běžný život v Polsku si troufám 
říci, že je rychlejší. Rychleji se 
řídí, vyřizuje, mluví, v něčem je 
více ambicióznější. Mě vždy velmi 
inspirovaly polské ženy, jak jsou 
průbojné, charismatické, silné 
a zároveň si udržují svou žen-
skost. A chování mužů je samo-
zřejmě různé, je opravdu těžké 
generalizovat. Ale myslím si, že 
jsou rádi jejich ochránci, a velmi 
se mi líbí, jak je podporují v tom, 
aby ženy byly výjimečné, extra-
vagantní a nebály se projevovat, 
jak ony samy chtějí, dávají jim 
vlastně kompletní svobodu. 

Tanec, to je podle mne nekonečná 
dřina a kromě toho u něj musíte 
také dobře vypadat. Prozradíte 
nějaké svoje stylingové triky?
Lak na vlasy, dobrý korektor 
a také se dobře vyspat. 

Jste třetím rokem taneční profe-
sionálkou, ale tipnu si, že odměny 
na soutěžích se ani zlomkem nepři-
bližují k výdělkům nejlepších tenistů 
či fotbalistů. Nebo se snad pletu? 
To se vůbec nepletete, odměny 
jsou opravdu malé, možná z nich 
pokryjete dvě noci v hotelu. V Ev-
ropě jsou fi nance nejmenší, jiné 
kontinenty mají bohatší investory. 
Například v Asii bývají částky 
vyšší, ale i tak se nedají srovnávat 
s jiným sportovním odvětvím. 
Neexistuje asi jediná soutěž, která 
by se fi nančně extra vymykala, 
ale v obecné rovině jsou dobře ho-
norované například ty v Pekingu. 

Je vaším snem vyhrát mistrovství 
světa nebo jinou taneční soutěž?
Ano, určitě je to můj sen. Získat 
zlato z mistrovství světa je 
opravdu nádherný pocit, je to 
něco, čeho chce každý tanečník 
dosáhnout už od malička, ale 
i ten blackpoolský titul je pro nás 
stejně důležitý. Blackpool jako 
takový je náš tenisový Wimble-
don. My jsme ho získali minulý 
rok v Rising Star Professional 
kategorii a teď je načase ho zís-
kat i v hlavní kategorii.

Tanečnice Markéta Vlčková: Rande  
  Být profesionální tanečnicí, to obnáší právě tak jako v jiném sportovním odvětví odříkání, pot a tvrdou dřinu. 

Markéta Vlčková před soutěží trénuje až 12 hodin denně, ovšem za svou snahu je odměněna, v porovnání s vý-
dělky například fotbalistů či tenistek, skromnou almužnou…

MARKÉTA se svým tanečním partnerem Stasem zvítězila v soutěži British Open Black-
pool Dance Festival Professional Rising Star Latin Championship 2024. Foto: Tomasz Reindl
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 jsem protančila u Karlova mostu!
Dělají si při soutěžích soupeři na-
schvály, aby získali výhodu oproti 
konkurenci?
Občas ano. Páry vám naschvál 
zkříží cestu nebo když právě ne-
jste s partnerem v úzkém kontak-
tu a tančíte naproti sobě, tak se 
jiný pár dostane mezi vás, aby vás 
zablokoval. V prvních soutěžních 
kolech je docela běžné, že do vás 
ostatní narážejí, ale od top 48 
párů jsou všichni už profíci. Vědí, 
že je nejefektivnější se koncentro-
vat na svůj tanec a v něm soutěžit, 
než do sebe naschvál narážet.

Za tanečního partnera máte Stase 
Olaresca, který pochází z Moldav-
ska. Jaká cesta osudu vás svedla 
dohromady a bývá běžné vytvářet 
mezinárodní párové formace?
Potkali jsme se v Dánsku, kam 
jsem odjela za svou tehdejší tre-
nérkou. Bylo to v době, kdy jsem 
hledala partnera, a kamarád 
Stase, který byl ve stejném ta-
nečním klubu, mu o mně napsal. 
Nic jsem o tom nevěděla a druhý 
den mi přišla od Stase zpráva, že 
by měl zájem o try out - zkušeb-
ní tréninky. Domluvili jsme se 

a den nato přiletěl do Dánska. 
Tréninky proběhly skvěle, padli 
jsme si do noty jak tanečně, tak 
lidsky a měsíc nato jsme se oba 
do Dánska přestěhovali. 

V taneční špičce je vlastně vel-
mi běžné mít za partnera cizince, 
až bych řekla, že je více meziná-
rodních párů než těch ze stejné 
země. Myslím si, že propojení 
dvou jiných kultur, jazyků a stylů 
přidává páru na celkovém chari-
smatu, které je velmi důležité. 

Jak tvrdý a náročný je váš tré-
nink?
Záleží, v jakém stádiu příprav 
zrovna jsme, ale měsíc před vel-
kými soutěžemi je velmi inteziv-
ní. Rádi trénujeme dvoufázově, 
ráno a večer, ale máme i taneční 
soustředění s našimi trenéry. 
Začínáme někdy kolem šesté 
ráno právě s nimi a odcházíme ze 
sálu v šest večer. Tyto dny jsou 
jedny z nejtěžších, ale zároveň 
nás nejvíce naplňují. 

Předpokládám, že se musíte hlídat 
ve stravě. Dopřejete si svíčkovou 
třeba jen o vánočních svátcích?

Měsíc až měsíc a půl před soutěží 
se opravdu hlídám, ale o svátcích 
si samozřejmě dopřeju. Svíčko-
vou mám opravdu ráda, a vždy 
se těším i na košer trdlo ve sta-
rém židovském městě. 

Jak dlouho chcete závodně tančit 
a máte již promyšleno, co budete 
dělat, až taneční střevíce pověsíte 
na pověstný hřebík? Nebudete 

jako absolventka Královské uni-
verzity v Londýně, obor válečných 
studií, „fušovat“ do řemesla his-
torikům či rovnou armádě?
Závodní tanec je samozřejmě 
věkově omezen, i z toho důvo-
du, že toužím mít jednou rodinu 
a děti. Mám v plánu tančit ještě 
sedm let a pak se věnovat rodině, 
učení tance či organizování sou-
těží. Když jsem ale končila svůj 
poslední univerzitní rok v Lon-
dýně, měla jsem tehdy skvělou 
profesorku z Bosny. Vyptávala se 
mne, co do budoucna plánuji, a já 
odpověděla, že si chci splnit své 
taneční sny, vyhrát Blackpool 
a stát se světovou fi nalistkou. Ale 
že mám ještě malý sen - dodělat 
si titul magistra nebo po kariéře 
poznat jiné odvětví. Zamys-
lela se a poradila mi, abych se 
vydala cestou tance a jednou, až 
pověsím své střevíce na hřebík, 
můžu zpět na univerzitu a znovu 
objevit samu sebe. Uvidíme tedy, 
kde budu za zmíněných sedm 
let, jestli zpátky na univerzitě 
v Londýně, ale věřím svému 
osudu a jsem vděčná, že mám 
tolik věcí, na které se mohu těšit. 

PŘI TANCI je důležitá preciznost provede-
ní každého pohybu. Foto: archiv MV

SC
-5

03
32

5/
01

 



10soutěž Více informací na www.nasepraha.cz

INZERCE

Martin Dudek

Takzvané ePity jsou malé a lehké 
elektrické motorky, které se 
ovládají automaticky, jen za po-
moci plynu a brzdy a zvládne  
je opravdu každý – dítě nad 
150 centimetrů, teenager i člověk 
bez jakýchkoli zkušeností, který 
třeba nikdy neseděl ani na skú- 
tru. Během dvou hodin se díky 
přítomným SAMům (Soukromí 
asistenti motovýcviku) naučíte 
ePit zkrotit, rozjet se i bezpečně 
zastavit, zatáčet, vstřebáte zása-
dy správné jízdy v jedné stopě, 
včetně nejideálnějšího posezu 
a držení těla. A na závěr si zařá-
díte na halovém okruhu.

Nově si požitek z jízdy mohou 
dopřát dokonce i prckové od pěti 
let, pro ně jsou k dispozici dětské 

elektrické motorky značky KTM. 
Ve dvouhodinovém kurzu se 
nejprve seznámí zábavnou for-
mou o jízdě na motorce. Součástí 
kurzu je i potřebné vybavení 
a chrániče, takže i ti nejmenší 
jsou v naprostém bezpečí. 

Nezapomeňte se usmívat!
Dráha pro ePity je šest metrů 
široká a vine se skrz celou halu. 
Má šest pravotočivých zatá-
ček a čtyři levotočivé. Pasáž 
v prostoru kolem depa je možno 
jet pod plným plynem, než se 
dostanete do ostré pravé za-
táčky, kde začíná technická 

pasáž. O bezpečnost na okruhu 
je samozřejmě postaráno, dráha 
je lemována bariérami, které 
zachytí každého jezdce, který 
k nim doklouže. Dráha je ovšem 
natolik široká, že se jen zřídka 
stane, že někdo do bariéry v pří-
padě pádu narazí ve velké rych-
losti. A jak říká jedno z přikázání 
desatera Pitlandu – během jízdy 
se vždy usmívejte, udělá to z vás 
lepšího jezdce!

Kudy za zážitkem?
Provozovatelé radí dorazit 
alespoň 30 minut před zaháje-
ním jízd. Je potřeba si vyzkou-

šet a obléct speciální oblečení 
- integrální helmu, koženou 
kombinézu, funkční prádlo, ku-
klu, rukavice a boty, které jsou 
na místě k dispozici. A také si 
vyslechnout základní informace 
o chování v Pitlandu.

Pitland najdete v industriál- 
ní zóně doslova přes silnici 
od Metropole Zličín. Při cestě 
automobilem se nelekněte brány 
u vjezdu, stačí jen říci, že míříte 
do Pitlandu. Další informace 
najdete na www.pitland.cz.

Soutěž
Zašlete odpověď na soutěžní 
otázku do 20. 3. 2025 na  
e-mail: soutez@ceskydomov.cz 
a do předmětu e-mailu napište 
PITLAND. Šest výherců získá 
dárkový poukaz na dvě hodiny 
jízd v Pitlandu včetně nezbyt-
ného vybavení. A můžete dát 
like na fcb Pitland.cz i na stránce 
NasePrahacz.

Soutěž o vouchery na jedinečnou jízdu v Pitlandu!

soutěžní otázka

Kolik dětí jezdí ve videu o kurzu s ná-

zvem ,,Ježdění pro děti“?

a) 2, b) 4, c) 6
(video najdete na https://pitland.cz/produkt/deti/)

 Znáte Pitland? Pokud ne, tak 
díky soutěži časopisu Naše Praha 
jej máte šanci prozkoumat do de-
tailu. Unikátní místo ve Zličíně má 
rozlohu 6000 metrů čtverečních 
a najdete zde tréninkové zóny, zá-
vodní okruh, půjčovnu veškerého 
vybavení a hlavně ePity.

ZÁVODNÍCI se z vás hned nestanou, ale i tak si na dráze Pitlandu užijete spoustu zábavy. Foto: Pitland

Podle policejních statistik bylo 
v loňském roce v našem hlavním 
městě nahlášeno 449 vloupání 
do bytů a 236 x se zloději za-
měřili na cennosti v rodinných 
domech. Pachatelé se většinou 
do interiérů dostávali okny nebo 
přes vstupní dveře. Kritickými 
místy z hlediska bezpečnosti 
jsou většinou francouzská okna 
do zahrady, garáže propoje-
né s domem a zadní vstupy do 
domů, zloději ale při cestě za 
kořistí „nepohrdnou“ ani cestou 
přes sklep.

„Chcete-li ochránit svůj 
domov, začněte u dveří. Nesta-
čí pouze bezpečnostní zámek, 
vložka, závora či řetízek. Spo-
lehlivou ochranu vám zajistí 
pouze bezpečnostní dveře, nej-
lépe ocelové konstrukce, certi-
fikované ve 3. či 4. bezpečnostní 
třídě,“ radí Jan Zaoral, obchodní 
ředitel společnosti NEXT, tradič-
ního českého výrobce bezpeč-
nostních dveří. 

Důležité je také u svojí 
nemovitosti zabezpečit okna, 
protože je zloději často roz-
bíjejí nějakým předmětem. 
Zastavit je mohou bezpečností 
skla nebo folie, které odolávají 
poškození. A není od věci si 
připomenout, že zámečnic-
ká vložka u dveří by se měla 
vyměnit po uplynutí pěti až 
sedmi let. V takové časové 
lhůtě totiž většinou pozbude 
ochrana polotovaru klíče a ten 
si lze potom snadno zakoupit 
v zámečnických službách. Po-
kud vám klíče od bytu přidělají 
téměř na každém rohu a bez 
předložení bezpečností karty, 
je to závažné varovné znamení 
signalizující nejvyšší čas na 
obměnu dveřní vložky. (md)

Mámo, vykradli nás! 
Jak předejít ztrátě vašich cenností?

Ilustrační foto: PČR
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Praha - Producent a manažer 
Tomáš Ságl na sociální síti připo-
mněl neuvěřitelného bojovníka 
s osudem, herce a moderátora 
Alfreda Strejčka. „Už 7,5 roku je 
proti své vůli po zdravotní pří-
hodě ´kvadruplegikem´ a o kaž-
dý milimetr vnímání svého těla 
statečně bojuje, cvičí a nevzdává 
to. Dozvěděl jsem se, že existuje 
transparentní účet pro podporu 
náročné a ne levné péče pana 
Alfreda Strejčka. Děkuji kaž-
dému, kdo pomůže tím, co je 
v jeho možnostech. Třeba jen 
sdílením této zprávy. Tolik nám 
chybí, čím nás lidé jako Alfred 
Strejček obohacovali a jistě ještě 
obohacovat budou - vlídné slovo 
a milé chování. Díky za podporu 

a za Freda,“ napsal Tomáš Ságl 
a přidal i číslo transparentního 
účtu: 131-3221020287/ 0100.

Alfred Strejček si šestadva-
cátého října 2017 jako obvykle 
zaběhal ve Stromovce, ale v noci 
ho začalo brnět a bolet tělo 
a ráno nebyl schopen pohybu. 
Jeho organismus napadl virus, 
kvůli kterému se u něj projevila 
nemoc s názvem Guillain-Barré-
ho syndrom. Je to vzácné zánět-
livé onemocnění, které postihuje 
nervovou soustavu, především 
periferní nervy vycházející 
z míchy. Herec ochrnul a podle 
vlastních slov se o sebe neumí 
postarat. Stále však doufá, že se 
mu to podaří, nově vkládá nadě-
je do elektroakupunktury. (red)

ALFRED Strejček (vpravo) se před dvěma lety oženil se svou dlouholetou partnerkou  
Jitkou Molavcovou. Foto: FCB TS

Herec a recitátor Alfred Strejček  
se rve s osudem

Nové Město - Celkem 58 foto-
grafií si před představením či 
o přestávce mohou prohlédnout 
návštěvníci Divadla Bez zá-
bradlí. Stěžejní osobou výsta-
vy „Fešák Karel“ je nedávno 
tragicky zesnulý bývalý prin-
cipál divadla Karel Heřmánek. 
„Kája, pan herec, principál, muž 
mnoha tváří, úsměvů a dramatu, 
opustil divadlo plné hvězdných 

herců a velkého srdce, které do 
něj vložil,“ uvedl dlouholetý 
spolupracovník divadla a autor 
fotografií Miloš Schmiedberger 
a dodal: „Jeho dušička hledí 
shora dolů a s laskavým úsmě-
vem mně hlásí: ´Miloši, opona 
spadla, sbal si ty tvoje železný 
aparáty a mašíruj z divadla, nebo 
tě tu zamknu. Jo, a zavři dveře 
a zhasni …´“ (red)

Fotografická vzpomínka  
na Karla Heřmánka

Foto: Miloš Schmiedberger

Byli jsme zvyklí žít aktivně. Výlety, 
kultura, dovolené a radost nám dělala 
i možnost podporovat naše děti. V dů-
chodu jsme zjistili, že náš dosavadní 
životní styl je neudržitelný. Vydávali 
jsme o dost víc, než činily naše důcho-
dy. A tak nastalo uskromňování.

Kde sehnat peníze
Začal jsem přemýšlet, jak by-
chom jako důchodci mohli přijít 
k penězům. Prodej domu jsem 
zavrhl. Stěhovat se mi nechtělo 
a o prodeji s právem dožití jsem 
slyšel nejednu smutnou příhodu, 

jak seniora nový majitel z bytu 
vystrnadil.

 Pak mě napadly naše děti. Dům 
jednou zdědí, tak by nám mohly fi-
nančně přispívat. Ale mají své rodiny 
a peněz nazbyt taky nemají.

 Klasickou půjčku nám kvůli věku 
jen tak někdo nedá, a když tak za 
vysoký úrok a hlavně s povinností 
měsíčních splátek.

 
Peníze i bez prodeje domu
A pak žena přišla s tím, že nás 
zachrání Renta z nemovitosti. Musel 
jsem uznat, že varianta využít náš 
dům, abychom z něj získali nějaké 
peníze bez nutnosti ho prodat, mi 
přišla sympatická.

 Renta z nemovitosti je hypoteč-
ní úvěr zajištěný nemovitostí – ale 
za života se nesplácí. Takže když si 
takto půjčíme peníze, budou jejich 
splacení řešit až děti, jakmile oba 
zemřeme.

Důstojný život je zpět
Firma FINEMO.CZ, která Rentu nabí-
zí, brzy získala mou důvěru. Jednali 
s námi vždy otevřeně a nijak na uza-
vření smlouvy netlačili. Navíc jsem se 
dozvěděl, že firmu kontroluje Česká 
národní banka, tak to mou důvěru 
ještě posílilo. Nyní dostáváme  
10 tisíc Kč měsíčně a já jsem 
nadšený, že můžeme zase žít 
náš staronový život plný aktivit.

 -

Výhody Renty z nemovitosti:
• získáte peníze na cokoli  

(najednou či postupně).
• za Vašeho života nemusíte nic  

splácet a nikdy se nesplácí více  
než cena nemovitosti

• zůstáváte bydlet doma a jste nadále 
majitelem svého bytu či domu.

• můžete žít důstojněji  
a život si více užívat

Chcete vědět více?
• další informace o Rentě  

z nemovitosti najdete na webu:  
www.rentaznemovitosti.cz.

• můžete zde požádat o orientační  
kalkulaci a seznámit se s příběhy klientů.

• můžete také zavolat na 
tel. 233 321 850.

• máme licenci České 
národní banky.

Víc peněz v důchodu už není jen sen
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Střední škola podnikání a gastronomie, nacházející se na adrese Za Černým mostem 
3/362, Praha 9, zahájila svůj provoz 1. září 1990 jako vzdělávací zařízení obchodního 
podniku Pramen Praha. Od svého vzniku se zaměřuje na poskytování teoretického 
i praktického vzdělání v oborech podnikání a gastronomie. Škola se postupně rozvi-
nula v komplexní vzdělávací instituci, která nabízí široké spektrum studijních oborů, 
jako například hotelnictví, obchod, veřejnosprávní činnost, cukrář, kuchař-číšník 
a další. Jejím cílem je především připravit studenty na uplatnění v praxi. Ředitelkou 
školy je Ing. Ivana Čutová.
Škola spolupracuje s předními pražskými hotely, navázala partnerství s významnými 
podniky, jakými jsou hotely Intercontinental a Corinthia, což žákům umožňuje absol-
vovat praxi na špičkových pracovištích. Účastní se odborných soutěží, kde prezentují 
své dovednosti a kreativitu. Tyto aktivity přispívají k vysoké úrovni vzdělávání 
a odborné přípravy žáků, což se odráží v jejich úspěšném uplatnění na trhu práce.

Střední škola podnikání a gastronomie

Budoucí řezníci a cukrářky získávají pravidelně praxi v zahraničí
  Střední škola podnikání a gastronomie (sougastro.cz) v Praze 9 je zavedenou státní školou, která se od svého vzniku zaměřuje 

na poskytování teoretického i praktického vzdělání v oborech podnikání a gastronomie. Zajímavé praktické i jazykové zkušenosti 
získávají studenti a studentky také v zahraničí.

„Osahat“ si, jak to chodí za hra-
nicemi, a zároveň získat spoustu 
nezapomenutelných zážitků 
mohou studující prostřednictvím 
programů ERASMUS a Tan-
dem. „Výměnný program mezi 
studenty organizace Tandem 
podporuje spolupráci mezi 
českými a německými školami 
či vzdělávacími institucemi. 
Cílem je umožnit studentům 
účast na zahraničních stážích, 
odborných praxích, jazykových 
animacích nebo vzdělávacích 
projektech. Program posky-
tuje příležitost ke zdokonalení 
jazykových dovedností (češtiny 
a němčiny), získání mezinárod-
ních zkušeností, prohloubení 
znalostí o kultuře a historii sou-
sední země a k posílení osobního 
rozvoje,“ vysvětluje hlavní cíl 
Tandemu Ing. Ivana Čutová, ře-
ditelka Střední školy podnikání 
a gastronomie v Praze 9.

Díky Tandemu se do Německa 
podívali studenti oboru řezník 
- uzenář a byl to pro ně podle 
Mgr. Josefa Housera, učitele 
odborných předmětů Střední 
školy podnikání a gastrono-
mie, opravdu nezapomenutelný 
zážitek. „Kluci získali jedinečné 
zkušenosti ve dvou řeznictvích 
ve městě Schwalmstadt, kde si 
výrazně osvojili praktické do-
vednosti. Byla to obrovská zku-
šenost, protože výrobní procesy 
v Německu se v některých ohle-
dech liší, místní výroba se za-
měřuje především na trvanlivé, 
tepelně neopracované výrobky,“ 
vysvětluje Houser a pokračuje: 
„I když šlo o neplacenou praxi, 
studenti si domů odvezli nejen 
cenné zkušenosti, včetně těch 
jazykových, a osobních zážitků, 
což svědčí o tom, že byli s jejich 
přístupem spokojeni i samotní 
majitelé řeznictví. Jeden z nich se 
dokonce s žáky a překladatelem 
sešel v kavárně, aby jim nabídl 
možnost práce po dokončení vy-
učení. Tak moc byli zaujati jejich 
šikovností a nasazením!“

Pracovní stáž si pochvaloval 
rovněž David Štěrba, student 
3. ročníku oboru řezník – uzenář 
a vítěz Chlumeckého lva v kos-
tění vepřové půlky a hovězích 
žeber: „O víkendech jsme měli 
čas i pro volnočasové aktivity. 
Navštívili jsme místní maso-
kombinát, objevovali krásy 
Frankfurtu nad Mohanem nebo 
si užili vodopády Herkules v Ka-
sselu, které jsou uměle vytvo-
řeným, ale pěkným dílem. Jsem 
rád, že naše škola nám nabízí 

podobné zahraniční příležitosti. 
Jedním slovem famózní!“

Jak se peče pravá italská pizza 
a připravuje lahodná zmrzlina

Další výměnný program, 
Erasmus+, je jedinečnou příleži-
tostí, jak rozšířit obzory a získat 
neocenitelné dovednosti. Díky 
fi nancování Evropskou unií jsou 
pokryty všechny náklady spojené 
s pobytem – od cestovného a po-
jištění přes ubytování a stravování 
až po kapesné. Studenti se během 
praxe dostávají do zahraničních 
provozů přímo ve svém oboru 
a zažívají na vlastní kůži, jak se 
pracuje v jiných kulturách. „Jako 
učitelka odborného výcviku jsem 
měla možnost se se svými stu-
denty třikrát vydat do Itálie, kde 
jsme objevovali to nejzajímavější 
ze světa cukrařiny a gastronomic-
kých tradic,“ říká cukrářka a mis-
tr odborného výcviku v jednom 
Pavla Kučerová a dodává: „Naše 
budoucí cukrářky se podílely na-
příklad na výrobě specialit typu 
makronky, cannoli nebo originál-
ní italské tiramisu a učily se také 
přípravu poctivé italské zmrzliny 
a ovocných sorbetů z lokálních 
surovin. Již v létě tohoto roku se 
může veřejnost těšit na nové chutě 
zmrzliny ze slunné Itálie. K za-
koupení bude ve školní prodej-
ně, která sídlí v prostorách naší 
Střední školy podnikání a gastro-
nomie, kde lze také zakoupit širo-
ký sortiment výrobků šikovných 
studentských rukou. Žáci druhé-
ho ročníku oboru cukrář se v Itálii 
zaměřili na přípravu snídaňového 
sortimentu, především briošek 
a croissantů, další dívky se učily 
vyrábět pravou italskou pizzu, 
saláty a pokrmy z mořských plo-
dů. Žákyně z oboru hotelnictví si 
na pozici servírky osvojila základy 
italského stolování a obsluhy. Pro-
gram Erasmus+ považuji za úžas-
nou příležitost, jak studenty 
motivovat, obohatit jejich vzdělá-
ní a otevřít jim dveře do světa. Ať 
už jde o nové dovednosti, zážitky, 
nebo životní zkušenosti, každý si 
z něj odnese něco hodnotného.“

Dlužno podotknout, že v obou 
zmíněných výměnných progra-
mech má co nabídnout i pražská 
Střední škola podnikání a gast-
ronomie. „Disponujeme špič-
kovými moderními pracovišti 
pro praxi žáků. Naše cukrárny 
a pekárny snesou rozhodně 
evropská měřítka a o krásách 
Prahy snad není potřeba nikoho 
přesvědčovat,“ dodává Ing. Iva-
na Čutová. (red)

O ŠIKOVNÉ RUCE studentů ze Střední školy podnikání a gastronomie byl v Německu 
velký zájem. Foto: SŠPG

PŘÍPRAVA přístroje na výrobu cukrovinek je důležitou součástí praxe. Foto: SŠPG
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H2 Invest mění strategii: Fokus na 
implementaci vodíku v medicíně
Investiční společnost H2 Invest, která je součástí H2 Global Group, oznámila vý-
znamnou změnu svého strategického směřování. Svůj hlavní fokus přesouvá do 
oblasti MedTech a HealthTech. Důvodem jsou jak ekonomické faktory, tak zejména 
obrovský potenciál vodíku ve zdravotnictví. „V současnosti vidíme jisté překážky 
v oblasti regulace a dotací, což brání rychlé návratnosti investic,“ uvedl ředitel H2 
Invest Martin Frais.

okračující projekty v energetice a mobilitě
H2 Invest nadále rozvíjí projekty v oblasti 
energetiky a mobility. V energetice společ-

nost dokončila projekt domácího využití přebyteč-
né energie ze solárních panelů, která se pomocí 
elektrolyzéru přemění na vodík. Tento vodík lze ná-
sledně skladovat a využívat ve chvílích, kdy slunce 
nesvítí. Systém tak přináší domácnostem možnost 
efektivnějšího řízení vlastní energetické spotřeby 
a vyšší energetické nezávislosti.

V oblasti mikromobility skupina H2 Global Group vy-
vinula první vodíkové kolo H2 Bike, na které vlastní 
užitný vzor. Společnost nyní zvažuje, zda tento proto-
typ prodat, nebo ho dále rozvíjet a uvést na trh. Pro-
blémem však zůstává absence jasných regulačních 
rámců v oblasti vodíkových technologií na úrovni Ev-
ropské unie, což zpomaluje širší adopci těchto inovací.

Výzvy v regulaci vodíkových technologií
Evropská unie sice ve své vodíkové strategii a plá-
nu REPowerEU stanovila cíle pro výrobu a dovoz 
obnovitelného vodíku, avšak konkrétní regulační 
rámce pro jeho využití v sektorech, jako je mikro-
mobilita, stále chybí. Tato absence jednotných pra-
videl vytváří nejistotu pro výrobce a investory, což 
může brzdit inovace a komercializaci nových tech-
nologií. Podle České vodíkové technologické plat-
formy (HYTEP) jsou stávající evropská pravidla pro 
výrobu obnovitelného vodíku příliš přísná a kompli-
kují rozvoj tohoto sektoru v České republice.

„V současnosti vidíme jisté překážky v oblasti 
regulace a dotací, což brání rychlé návratnosti 
investic,“ uvedl ředitel H2 Invest Martin Frais. „Bez 
jasného legislativního rámce zůstává investiční 
prostředí v oblasti vodíkových technologií nejisté. 
Regulace se neustále vyvíjejí, ale jejich pomalá im-
plementace brzdí masové zavedení inovací. Přesto 
věříme v dlouhodobý potenciál vodíku a nadále pra-
cujeme na projektech, které budou připraveny na 
budoucí tržní podmínky.“

Vodík ve zdravotnictví: H2 Invest sází na inovace v MedTech
Výzkumy potvrzují, že molekulární vodík má silné 

antioxidační, protizánětlivé a neuroprotektivní vlast-
nosti, což otevírá dveře pro jeho širší využití v medicíně.

„Naším cílem je zařadit vodík mezi medicinální 
plyny a integrovat jej do standardních léčebných 
protokolů,“ uvedla CEO H2 Global Group Viktória 
Procházková. „Vodíková terapie by tak mohla při-
nést revoluci ve zdravotní péči, podloženou tisíci 
vědeckých studií, které potvrzují její účinnost.“

Vodík má výjimečnou schopnost pronikat do všech 
buněk těla, včetně hematoencefalické membrány 
mozku, což jej činí unikátním terapeutickým pro-
středkem. Díky své přirozené biologické kompati-
bilitě je navíc zcela bez vedlejších a nežádoucích 
účinků, což jeho potenciál ještě zvyšuje.

Investiční příležitost s dlouhodobým potenciálem
H2 Invest vidí v MedTech a HealthTech sektoru obrov-
ský růstový potenciál. „Vodík v medicíně není jen vizí 
budoucnosti, ale realitou, která postupně získává uzná-
ní mezi lékaři i výzkumníky,“ dodává Martin Frais.

Tímto krokem H2 Invest potvrzuje svou flexibilitu 
a schopnost adaptovat se na aktuální tržní podmínky, 
aniž by opouštěl své dosavadní projekty v energetice 
a mobilitě. Společnost tak pokračuje ve své misi při-
nášet inovativní řešení napříč různými sektory s dů-
razem na udržitelnost a technologický pokrok. Chcete 
i vy být součástí nejmodernější medicíny? UŽ JEN DO 
KONCE BŘEZNA je možné investovat již od 50 tisíc Kč!  
Zhodnoťte své finance s pevnou úrokovou sazbou 10 % 
ročně a bonusovým úrokem 3 % v prvním roce, který vám 
vyplatíme do 30 dnů od investice! Více na www.H2Invest.cz

P
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servis Více informací na www.nasepraha.cz

Požadované datum otisku (zaškrtněte vybrané):

Kupón pro podání řádkové inzerce do titulu NAŠE PRAHA
Cena za inzerát:
Cena 350 Kč je vždy za každých započatých 90 znaků. Řádkový inzerát si 
můžete podat v jedné i více mutacích titulu NAŠE PRAHA. Potom se cena 
násobí počtem zvolených mutací. Zvýhodněná cena 6x 350 Kč (6x 700 Kč nebo 
6x 1050 Kč) platí jen pro zveřejnění inzerátu ve všech mutacích titulu NAŠE 
PRAHA najednou. V případě, že zvolíte opakování inzerátu ve více termínech, 
násobí se cena inzerátu počtem vydání (opakovací slevy neposkytujeme).

Seznam mutací titulu NAŠE PRAHA (zaškrtněte vybrané):
 NAŠE PRAHA CENTRUM NAŠE PRAHA 6 NAŠE PRAHA 9

 NAŠE PRAHA 4 NAŠE PRAHA 7 NAŠE PRAHA 10

 NAŠE PRAHA 5 NAŠE PRAHA 8 

 všechny mutace NAŠE PRAHA (zvýhodněná cena)

Text inzerátu: Text vypište tak, aby písmena, interpunkce i mezery měly vždy svá okna.

Uvedené ceny jsou s DPH. Platí obchodní podmínky. Vyplněný kupón zašlete spolu s dokladem o zaplacení (poštovní poukázka A, výpis z účtu nebo příkaz k úhradě) e-mailem nebo poštou na adresu: 
Český Domov Média House, s. r. o., řádková inzerce, Pod Altánem 99/103, 100 00 Praha 10 Strašnice, tel.: 734 580 087, e-mail: podklady@ceskydomov.cz. V požadovaném termínu otiskneme váš inzerát pouze v přípa-
dě, pokud obdržíme kupón a doklad o zaplacení nejpozději 7 dnů před datem vydání. V opačném případě otiskneme inzerát v dalším vydání titulu. Způsob úhrady: Poštovní poukázka typu A 
nebo převodem na účet: 2110626628/2700, variabilní symbol = vaše IČ nebo telefonní číslo. Fakturační adresa: Český Domov Média House, s. r. o., Pod Altánem 99/103, 100 00 Praha 10 - Strašnice  

Následující informace nebudou zveřejněny, ale vyžaduje je tiskový zákon:
Firma/jméno: ………………….......................................               Tel.: .…………………...….................
Adresa: ………………………....................................        Způsob úhrady: ……………………...…..........
IČ: ..............………..……….       E-mail: ...................……………….     Podpis: ………....……………………..

350 Kč

700 Kč

1050 Kč

NAŠE  PRAHA

21. března

11. dubna

2. května

16. května

30. května 

13. června 

27. června 

25. července

22. srpna

 • ! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁD-
KU ! Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, 
zahrady atd. Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. 
STĚHOVÁNÍ. Volejte 773 484 056

 • KOUPÍM DO SBÍRKY STARÉ PIVNÍ 
LÁHVE s nápisy, sbírku i jednotlivé kusy. 
Tel.: 732 170 454

 • POSKYTNEME SÍDLO V PRAZE pro SRO, 
OSVČ od 149 Kč/měsíc. 
www.sidloprofi rmupraha.cz, 
Tel.: 728 991 247

 • ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a sedaček, úklidové 
práce. Profi  přístup, nízké ceny. 
Mobil: 605 750 605.

Nenaleťte při platbě daní podvodníkům!
ČR - MONETA varuje před pod-
vody, které se objevují v období 
ročního zúčtování daní. Podvod-
níci se vydávají za Finanční sprá-
vu ČR a rozesílají textové zprávy 
o přeplatku nebo nedoplatku 
na daních. Odkaz v SMS ovšem 
vede na falešný portál MOJE 
daně, kde jsou požadovány citlivé 
osobní údaje, včetně přístupo-
vých hesel do bankovnictví. Pod-
vodníci zneužívají logo Finanční 
správy ČR a využívají povědomou 
a velmi věrohodnou grafi ku 
portálu MOJE daně. Varovným 
signálem je často podezřelá adre-
sa webových stránek, která je buď 
zcela nesmyslná, nebo obsahuje 
drobné překlepy, jež mají vytvořit 

zdání, že je adresa reálná. „Alar-
mující by však mělo být i samotné 
vyznění této zprávy. Finanční 
správa vyplácí přeplatky automa-
ticky na základě žádosti podané 
již v rámci samotného daňového 
přiznání. Nikdy tedy neposílá 
SMS s aktivními odkazy, nežádá 
o citlivé osobní informace ani 
přístupové údaje k elektronic-
kému bankovnictví," varuje Jiří 
Poláček, senior manažer Risk 
Models & Fraud Managment MO-
NETA Money Banka, a dodává, že 
by lidé nikdy neměli klikat na po-
dezřelé odkazy, vyplňovat své 
přihlašovací údaje do interneto-
vého bankovnictví nebo sdělovat 
čísla svých karet. (red)

První u dopravní nehody. 
Co dělat, to ukáže aplikace
Praha - V zimním období, které 
často charakterizuje výrazně 
snížená viditelnost, dochází 
na dálnicích a rychlostních 
silnicích mimo jiné k hromad-
ným dopravním nehodám. Jak 
se správně zachovat po příjezdu 
k takové nehodě ukazuje velmi 
názorně nová multimediál-
ní vzdělávací aplikace Ty to 
zvládneš – PRVNÍ U NEHODY. 
V ní je téma hromadných nehod 
detailně zpracováno a uživa-
tel se virtuálně ocitá v centru 
nehody díky použité technologii 
vizualizace (real 3D). Po úvod-
ním videu, které zavádí na mís-
to hromadné nehody, si můžete 

krok po kroku vyzkoušet své 
znalosti ohledně správného 
postupu zabezpečení místa 
srážky. Aplikace nabízí také 
sérii videonahrávek s nápo-
vědí, jak správně postupovat. 
Následně si vyzkoušíte celý 
rozhodovací proces a dozvíte 
se rovněž detaily o správném 
zabezpečení dopravní nehody, 
nutnosti použití bezpečnostních 
vest či priority při záchraně 
jednotlivých účastníků nehody 
s cílem redukovat jejich násled-
ky na zdraví. O interaktivním 
projektu Asociace Záchranný 
kruh více informací 
na www.tytozvladnes.cz. (red)

Noví Einsteinové a Curieové 
mohou zazářit v soutěži „Vím proč“
ČR - Natočit krátké video s fyzikou v hlavní roli a vyhrát deset tisíc 
korun do vlastní kapsy a 200 tisíc pro svou školu, to je nabídka 
celostátní soutěže „Vím proč“ pro žáky základních a středních škol. 
Na rozmyšlení, přípravu a samotné natáčení mají soutěžící několik 
týdnů. Krátká videa s natočenými pokusy mohou 
na www.vimproc.cz vkládat až do 30. dubna. (red)

řádková inzerce



15 inzerce

OD 7. 3. DO 31. 3. 2025
NEBO DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB
FOTO JE POUZE ILUSTRAČNÍ, ZA CHYBY VZNIKLÉ V TISKU NERUČÍME
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PILSNER URQUELL
0,5l

POTRAVINY A DROGERIE - KUSOVÝ PRODEJ BEZ REGISTRACE - V NABÍDCE PŘES 15.000 POLOŽEK

P
0,

24,90
                 včetně DPH

1.000Kč 
DOSTANETE 

MARTINI  ROSATO 0,75l
ZDARMA

KUPÓN PLATÍ PŘI PŘEDLOŽENÍ NA POKLADNĚ 
DO 31. 3. 2025

18,90
                 včetně DPH

59,90
                 včetně DPH

CORNY BIG
50g

11,90
                 včetně DPH

22,90
                 včetně DPH

459,00
                 včetně DPH

ZBRASLAVRATIO

49,90
                 včetně DPH

SMETANA 31%
200ml 1Kg

COCA-COLA, 
FANTA, SPRITE
0,5l

ARIEL
prášek,gel 115pd 100pd, 
1 praní od 4,- Kč, P&G

VÍNO VIGNE VERDI 
bianco, rosso, 0,75l

SC
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